
关于“2024 年份工资所得人的抚养扣减等（变动）申报书”（以下称为“抚养扣减等申报书”）中未记载的共同生活

配偶或抚养亲属（以下称为“共同生活配偶等”）（※１），从 2024 年 6 月 1 日后首次领取的工资（包括奖金）的源泉征收

起包含在定额减税额的计算中时，请向工作单位提交该“源泉征收相关定额减税用申报书”（以下称为“源泉征收相关

申报书”）（※２）。 

※1 作为抚养减等申报书中未记载的共同生活配偶等的情况，由于预计你的合计所得金额超过 900 万日元，因此关于

共同生活配偶，主要设想为抚养扣减等申报书中未记载为源泉扣减对象配偶的情况。

2 请在 2024 年 6 月 1 日以后首次领取的工资（包括奖金）的支付日之前提交。

＊申报书提交的注意事项＊ 

1 关于抚养扣减等申报书中记载的源泉扣减对象配偶、扣减对象抚养亲属或未满 16 岁的抚养亲属，因为已经包含在定

额减税额的计算中，因此无需在该源泉征收相关申报书中记载并提交。 

2 即使在该源泉征收相关申报书中记载了共同生活配偶等并提交的情况下，当年末调整中将该共同生活配偶等包含在 

定额减税额的计算中时，也需要将共同生活配偶记载在“工资所得人的配偶扣减等申报书兼年末调整相关定额减税申 

报书”中，将抚养亲属记载在抚养扣减等申报书或“年末调整相关定额减税申报书”中，并在进行年末调整之前提交

至工作单位。 

１ 写明作为“源泉征收相关申报书”使用一事 

从 2024 年 6 月 1 日以后首次领取的工资（包括奖金）的源泉征收起，为了将共同生活配偶等包含在定额减税额的

计算中而提交该源泉征收相关申报书时，对“□”进行勾选。 

○ 2024 年份 源泉征收相关定额减税用申报书

填写例 

１ 

２ 

（中国語版） 

https://www.nta.go.jp/taxes/tetsuzuki/shinsei/annai/gensen/pdf/r06_01_ch.pdf


２ 共同生活配偶或抚养亲属的记载 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
  

▶➊共同生活配偶或抚养亲属的姓名               ▶➌属于居民 

 

 

 

▶➋个人编号                             ▶➍本年中的所得预计额 

 

 

 

 

※填写申报书时的注意事项※ 

➊ ➋ 

➌ ➍ 

填写共同生活配偶等的姓名和注音假名。 

※抚养扣减等申报书中记载的源泉扣减对象配偶、扣减对象抚养亲属

或未满 16 岁的抚养亲属无需填写。 

确认共同生活配偶等是居民并进行勾选。 

※共同生活配偶等属于非居民时，该共同生活配偶等不能包含在定额

减税额的计算中。 

虽然需要填写共同生活配偶等的个人编号，但是在一定的条

件下，有时无需填写个人编号，因此请向工作单位确认。 

记载共同生活配偶等在 2024 年中的合计所得金额的预计额。 

※合计所得金额的预计额超过 48 万日元时，该共同生活配偶等不能

包含在定额减税额的计算中。 

 

➊ ➋ 

➌ ➍ 

1．像夫妻双职工家庭那样，同一家庭中有 2 名以上所得人的情况下，如下所示，关于 1 名共同生活配偶和抚养亲属，请注意

不要在您和其他所得人各自的申报书中重复填写。 

（1）如果您的共同生活配偶也属于其他所得人的抚养亲属，则不能将该共同生活配偶重复包含在定额减税额的计算中（视为

属于你或其他所得人中的某一人的共同生活配偶或抚养亲属，计算定额减税额）。 

（2）如果您的抚养亲属也属于其他所得人的抚养亲属，则不能将该抚养亲属重复包含在定额减税额的计算中（视为属于你或

其他所得人中的某一人的抚养亲属，计算定额减税额）。 

（3）在上述（1）和（2）的情况下，该共同生活配偶等作为谁的共同生活配偶和抚养亲属包含在定额减税额的计算中，取决

于抚养扣减等申报书和源泉征收相关申报书中的记载等。 

另外，即使在将该共同生活配偶者等记载在申报书等中并包含在定额减税额的计算中之后，通过提交不包含在定额减税额

的计算中的申报书，也可以在另一方的定额减税额的计算中包含该共同生活配偶等。在该情况下，您和其他所得人都需要再

次提交将该共同生活配偶等包含在定额减税额的计算中的申报书等，或者不包含的申报书等。 

需要说明的是，在 2024 年 6 月 1 日以后首次领取的工资（包括奖金）的支付日之后提交了与该变更相关的申报书等的情况

下，由于该变更而产生的定额减税额的差额将通过年末调整或确定申报分别结算。 

2．2024 年中您的配偶去世，同年您再婚的情况下，可以包含在定额减税额的计算中的共同生活配偶仅限于该去世的配偶或再

婚的配偶中的一人。 


